
  

 2شيمي 

دهند. يكي از مواد، بنزوئيـك اسـيد    شود را كاهش مي هاي شيميايي كه منجر به فساد مواد غذايي مي ها سرعت واكنش ـ نگهدارنده» 1«گزينه  -1
  فرنگي وجود دارد. است كه در تمشك و توت

  بنزوئيك اسيد 

  ان)(آس )هاي شيميايي سرعت واكنشـ  دومفصل (طاوسي) (

  ) و (پ) نادرست هستند.آهاي ( ـ گزاره» 1«گزينه  - 2

  آ) گرافيت پايدارتر از الماس است.

 

  تر است. اختلاف بيش bتر است، بنابراين در واكنش  دهنده و فرآورده بيش تر باشد، اختلاف انرژي پيوندها در واكنش پ) هرچه گرماي آزاد شده بيش

  (طاوسي) (فصل دوم ـ گرماشيمي) (متوسط)

  ـ» 4«زينه گ - 3

t

a
NH (g) O (g) NO(g) H O H

b
NO (g) H O HNO (aq) NO H

NO(g) O (g) NO (g) H c

NH (g) O (g) HNO (aq) H O(l) H







     

      

     

   

(1) ــش  واكن
3 2 2 14

(2) ــش  واكن
2 2 3 و2 2 وارونه      

(3) ــش  واكن
2 2 33

 وارونه      
4

3 2 3 2

5 6

4 4 4

3 1 1

2 2 2 2

3 3 3 3

2 4 2 4

2

  

t

a b a b c
H H H H c

 
          1 2 3

3 2 3

4 2 4 4
  

  ) (فصل دوم ـ قانون هس) (دشوار)94(سراسري رياضي ـ 

  يابد، زيرا واكنش گرماده است. ـ ضمن انجام واكنش دماي محلول موجود در ظرف واكنش افزايش مي» 3«گزينه  - 4

  

N O (g) NO (g)2 4 22  

  دوم ـ آنتالپي، همان محتواي انرژي است) (متوسط) (طاوسي) (فصل

 (طاوسي) (فصل دوم ـ آهنگ واكنش) (آسان)هاي مطرح شده درست هستند.  ـ تمامي گزاره» 4«گزينه  - 5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ـ» 1«گزينه  - 6

  

  هاي نادرست: بررسي گزينه

/با توليد هر مول آمونياك»: 2«گزينه  kJ 183 2 91   شود. انرژي توليد مي 5

  واكنش گرماده است.»: 3«ينه گز

  ) (فصل دوم ـ گرماي كنش) (متوسط)98(سراسري رياضي ـ يابد.  واكنش گرماده است و انرژي از سامانه به محيط جريان مي»: 4«گزينه 

  ـ» 4«گزينه  - 7

CH OH(g) O (g) CO (g) H O(l)  3 2 2 22 3 2 4 

mol H O g H O kJ
? kJ mol CH OH kJ

mol CH OH mol H O g H O
    2 2

3

3 2 2

4 18 100
1 720

2 1 5
  

  (طاوسي) (فصل دوم ـ آنتالپي سوختن) (متوسط)

  ـ» 2«گزينه  - 8

O H : kJ  926 2   آنتالپي پيوند 463

C O : kJ  1598 2   آنتالپي پيوند 799

O O : kJ   آنتالپي پيوند 495

CH (g) O (g) CO (g) H O(l) H kJ     4 2 2 22 2 890  

[ Hمجمــوع آنتــالپي پيونــد فــرآورده هــا[ [ ]  واكنشمجمــوع آنتــالپي پيونــد واكنــش دهنــده هــا  

[ (C H) ( )] [ ( ) ( )]      890 4 2 495 2 799 2 2 463 

kJ
/

mol
 392 C)آنتالپي پيوند5 H) C H       890 4 990 1598 1852  

  (طاوسي) (فصل دوم ـ تركيبي آنتالپي پيوند و سوختن) (دشوار)

  ـ» 3«گزينه  - 9

  

  هاي عاملي) (متوسط) (طاوسي) (فصل دوم ـ گروه

  شود. مي) باعث تسريع سرعت واكنش KIـ در هر دو واكنش كاتاليزگر (خاك باغچه و » 3«گزينه  -10

 (كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ عوامل مؤثر بر سرعت واكنش) (آسان)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  ـ» 2«گزينه  - 11

CH (g) C H (g) H (g) 4 2 6 22 

| | |

| | |

H H H

H C H H C C H(g) H H

H H H

       2  

Hها) دهنده ها) ـ (مجموع آنتالپي پيوند واكنش (مجموع آنتالپي پيوند فرآورده   

H ( (C H)) [(C C) (C H) (H H)]         2 4 6 

H (C H) (C C) (H H) ( )          2 2 415 348 436 46  

  ) (متوسط)واكنش H(كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ آنتالپي پيوند، راهي براي تعيين

  صورت زير است: هاي مطرح شده به ـ سطح انرژي واكنش» 3«گزينه  -12

 

bصورت پس مقايسه گرماي آزاد شده به c a   .دشوار) (آنتالپي سوختن(طاوسي) (فصل دوم ـ است(  

  ـ براي محاسبه گرماي مولي سوختن اتانول داريم:» 3«گزينه  -13

g C H kJ
? kJ mol C H kJ

mol C H gC H
   2 6

2 6

2 6 2 6

30 520
1 1560

1 1
  

  سوختن فرآيندي گرماده است، پس داريم:

aa) C H (g) O (g) CO (g) H O(l) H kJ     2 6 2 2 2

7
2 3 1560

2
  

  از طرفي داريم:

bb) H O(g) H O(l) H kJ   2 2 44  

  بنابراين:

a
a

b
b

C H (g) O (g) CO (g) H O(l) H ( ) kJ

H O(l) H O(g) H [ ( )] kJ

C H (g) O (g) CO (g) H O(g) H kJ





          


       


     

ــش  واكن
2 6 2 2 22

ــش  واكن
2 6 وارونه      2

2 6 2 2 2

2 7 4 6 2 1560 3120

6 6 6 44 264

2 7 4 6 2856

  

  (طاوسي) (فصل دوم ـ آنتالپي سوختن و قانون هس) (دشوار)

  ـ» 2«گزينه  -14

( )

( )

( )

CO (g) H O(l) C H (g) O (g) H ( ) kJ

CH (g) O (g) CO (g) H O(l) H kJ

H O(l) H (g) O (g) H








        

         

      

ــش 1 واكن

2 2 2 6 2 2 وارونه و 1

ــش 2 واكن

4 2 2 2 22

ــش 3 واكن

2 2 2 2 وارونه و 3

7 3120
2 3 1 1560

2 2

2 4 2 4 890 2 1780

1 572

2 2

t

( ) kJ

CH (g) C H (g) H (g) H

 

  4 2 6 2

1 286

2

  

tH H H H kJ          1 2 3 1560 1780 286 66  

  ) (فصل دوم ـ قانون هس) (متوسط)98(سراسري تجربي ـ 

  

  

  



  ـ» 3«گزينه  - 15

Q mc / J kJ      1560 0 9 250 351000 351  

mol C H
? molC H kJ / molC H

kJ
  2 6

2 6 2 6

2
351 0 225

3120
  

  )متوسط((كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ آنتالپي سوختن) 

  هاي عاملي كتوني، آلدهيدي، هيدروكسيل و آلدهيدي است. دليل وجود گروه ترتيب طعم و بو ميخك، بادام، گشنيز و دارچين به ـ به» 4«گزينه  -16

  هاي عاملي) (دشوار) (طاوسي) (فصل دوم ـ گروه

  صورت زير است: ها به ها و الكل ها، آلكين ها، آلكن ربن برابر، مقايسه گرماي سوختن آلكانـ به شرط تعداد ك» 4«گزينه  -17

  آلكين: گرماي سوختنالكلآلكنآلكان

  اتيناتانولاتناتان

  (طاوسي) (فصل دوم ـ آنتالپي سوختن) (متوسط)

  ها مايع و جامد است. هاي فيزيكي آن و (ت) مناسب نيست، زيرا حالت هاي (ب)، (پ) واكنش براي واكنش Hـ تعيين» 3«گزينه  - 18

  دوم ـ آنتالپي پيوند) (آسان) (كتاب همراه علوي) (پايه يازدهم ـ فصل

  دست آمده در نتيجه خوردن وعده غذايي گفته شده برابر است با: ـ انرژي به» 3«گزينه  -19

E ( ) ( / ) ( / ) kJ        
ان    ن ــني   تخم مرغ  ســيب زمي

140 4200 1 46 250 4200 0 5 70 4200 226814243 1442443 1442443 

  ساعت: 24انرژي موردنياز براي تپش قلب براي 

E kJ    24 60 75 1 108  

  بنابراين:

kJروز  kJ 2268 108 21  

  ) (فصل دوم ـ ارزش سوختي) (دشوار)99تجربي ـ (سراسري 

  شود، يعني داريم: واكنش برگشت انجام مي O2ـ براي توليد گاز» 2«گزينه  - 20

O (g) O (g) H kJ   3 22 3 144  

mol O kJ
? kJ / LO kJ

/ LO mol O


    2

2

2 2

1 144
11 2 24

22 4 2
  

  (طاوسي) (فصل دوم ـ آنتالپي، همان محتواي انرژي است.) (متوسط)

   


